Exercice : 










2003/2004

Une huile alimentaire a pour masse volumique ( = 0,90 g.cm-3. Elle est constituée d’oléine, espèce chimique de masse molaire M = 884 g.mol-1.

Calculer la quantité de matière d’oléine contenue dans un prélèvement de volume v = 11,0 mL de cette huile alimentaire.

Correction : 

La masse d’huile prélevée vaut m = (v

La quantité de matière d’oléine contenue dans cette masse est n = m/M

Soit noléine = (v/M


A.N. : n = 0,90x11/884 = 1,1.10-2 mol

Exercice :










2004/2005

Un iceberg a un volume total V = 5,0.103 m3. 

La masse volumique de la glace vaut ( = 910 kg.m-3
1. Calculer la quantité de matière d’eau contenue dans cet iceberg.

2. En déduire le nombre de molécules d’eau contenues dans l’iceberg.

Correction :

